
V. Géométrie dans l’espace MATH 9 

 

1 Coordonnées et vecteurs 

 

 

 Le segment 𝐴𝐵 est une portion de droite qui relie les points 𝐴 et 𝐵. 

 La position du point 𝐴 est donnée par ses coordonnées :  𝐴(2, 1) 

 La position du point 𝐵 est donnée par ses coordonnées :  𝐵(14, 6) 

 Le déplacement de 𝐴 à 𝐵 est donné par le vecteur : 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  =  ( 

𝐵𝑥 − 𝐴𝑥

 
𝐵𝑦 − 𝐴𝑦

 )   =   ( 
14 − 2

 
6 − 1

 )  =   ( 
12
 
5

 ) 

 Les déplacements de droite à gauche ou de haut en bas sont négatifs :   𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗  =  ( 
−12

 
−5

 ) 

 Le La distance entre 𝐴 et 𝐵 est donnée par :  ‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖   =   √122 + 52   =   √144 + 25    =   √169   =   13 

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗  =  ( 

𝐵𝑥 − 𝐴𝑥

 
𝐵𝑦 − 𝐴𝑦

 ) ‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖   =   √(𝐵𝑥 − 𝐴𝑥)
2 + (𝐵𝑦 − 𝐴𝑦)

2 

 
Exercice 1 

 



a) Donner les coordonnées du point 𝐴. 

b) Donner les coordonnées du point 𝐷. 

c) Donner les composantes du déplacement 𝐴𝐷⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

d) Donner les composantes du déplacement 𝐷𝐴⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

e) Placer le point 𝐶(−2, 6). 

f) Placer le point 𝐵(6, −2). 

g) Donner les composantes du déplacement 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

h) Placer le point 𝐸 sachant que 𝐴𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ( 
3
 
4
 ) . 

i) Placer le point 𝐹 sachant que 𝐷𝐹⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ( 
−3
 

−4
 ) . 

j) On donne 𝐺(1724,−567) . Calculerer les composantes du déplacement 𝐷𝐺⃗⃗ ⃗⃗  ⃗. 

 

Exercice 2 Calculez la distance entre les points 𝐴 et 𝐵 dans les cas suivants : 

a) 𝐴(4, 3)   et   𝐵(−2, 3) 

b) 𝐴(2, 4)   et   𝐵(5, 8) 

c) 𝐴(−1, 7)   et   𝐵(−6,−5) 

d) 𝐴(3, 7)   et   𝐵(3, 7) 

e) 𝐴(−2𝑡, 3𝑡)   et   𝐵(3𝑡, 15𝑡) 

 

Exercice 3 On considère les points 𝐴(4 ; 2)  et  𝐵(12 ; −4) : 

a) Calculez les composantes de 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗. 

b) Calculez les coordonnées du point 𝐶 tel que 𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗ = ( 
0
 

−10
 ). 

c) Calculez  ‖𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗‖  et  ‖𝐴𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗‖. 

d) Le triangle 𝐴𝐵𝐶 est-il isocèle ? Justifier votre réponse. 

e) Le triangle 𝐴𝐵𝐶 est-il équilatéral ? Justifier votre réponse. 

 


